

План выполнен

Завершился запланированный на 2019 год основной объём работ по государственной инвентаризации лесов России.

В этом году мероприятия по определению количественных и качественных характеристик лесов прошли в 16 субъектах Российской Федерации, обследовано более 244 млн га леса.

— На данный момент инвентаризация лесов полностью проведена в 74 субъектах Российской Федерации. В 2020 году будут дообследованы остальные регионы и впервые в истории современной России будет получена полная, актуальная обобщённая информация о количестве и качестве российских лесов, состоянии насаждений, объёме накопленного углерода, экологических характеристиках лесов, — отметил глава Рослесхоза Сергей Аноприенко.

При проведении государственной инвентаризации лесов (ГИЛ) в лесных массивах закладываются так называемые постоянные пробные площади — лесные участки, на которых измеряются характеристики лесов. По итогам ГИЛ в этом году была сформирована сеть таких площадей в количестве 4,3 тысяч единиц, которые будут использоваться в дальнейшем для оценки динамики всех изменений в состоянии российских лесов.

Данные о площадях лесовосстановления, лесоразведения и погибших лесных насаждениях, полученные при ГИЛ, могут быть использованы для оценки основных и дополнительных показателей при реализации федерального проекта «Сохранение лесов».

Ознакомьтесь с требованиями

Специфические требования по обеспечению пожарной безопасности в лесах утверждены постановлением Совета Министров от 28 октября 2019 года № 722.

Документ содержит перечень обязательных противопожарных мероприятий, нормы обеспечения пожарной техникой и средствами для тушения лесных пожаров, требования при наступлении пожароопасного сезона, при проведении рубки леса, а также при заготовке живицы и других лесных ресурсов.

Согласно постановлению, местные власти принимают решения при III классе пожарной опасности об ограничении нахождения, а при IV и V классах пожарной опасности — о введении запрета на нахождение в лесах и на въезд транспорта.

Постановление вступает в силу через три месяца после его официального опубликования.

По материалам сайта <https://www.lesonline.ru/>

БУМАЖНИК

стр. 3

ПУЛКОВО, ФОНТАНЫ И ЖИРАФ

В октябрьские каникулы состоялась уже практически традиционная поездка в Питер, организованная профкомом для детей сотрудников АО «Соликамскбумпром».

стр. 4



ВМЕСТЕ ВСПОМИНАТЬ ЛЕГКО

О событиях давно минувших дней вспомнили на встрече в музее ветераны, участвовавшие в строительстве, монтаже и пуске БДМ №9, БДМ №10.

■ Слово специалисту

ПОДЗЕМНАЯ ВСЕЛЕННАЯ

Территория промышленной площадки нашего предприятия поражает своим масштабом. И представьте, что по этой территории проложены подземные сети. Это целый мир под нашими ногами. И хаоса в нём быть не должно! Поэтому есть службы, которые обеспечивают жизнеспособность и работоспособность сетей.

Бумажное производство нуждается в надёжном водоснабжении, водоочистке. Сети водоснабжения и производственная канализация испытывают серьёзную нагрузку. Очевидно, что коммуникации ремонтируют, меняют. Работники цеха водоснабжения вполне оправданно называют его водохозяйством. О том, как хозяйствуют, прошу рассказать начальника цеха **Максима Александровича Кузнецова**:

— Летний период для нас всегда жаркий в плане работы. И в этом году тоже. Мы вы-



Начальник цеха водоснабжения М.А. Кузнецов

полнили значительные объёмы ремонтных работ по наружным сетям — сетям водоснабжения и производственной канализации. Плановую замену трубопроводов производственной канализации цех ведёт с 2014 года. В этом году заменили 230 метров в общей сложности на двух

участках. В процессе ремонта сетей противопожарного водоснабжения заменены 580 метров трубопровода, запорная арматура, пожарные гидранты, отремонтированы колодцы. Проведённые мероприятия позволили стабилизировать параметры давления противопожар-

ного водоснабжения на таких объектах как лесосырьевое производство и цех очистных сооружений. Проложены современные полиэтиленовые трубы, которые позволяют поддерживать большее давление в сети и имеют большую пропускную способность.

Продолжение на стр. 2



Уважаемые читатели!
открыта подписка на газету
«БУМАЖНИК» на 2020 год

Цена — 120 рублей.

Оформить подписку можно **за наличный расчёт в редакции газеты** (здание профкома, второй этаж) или **за безналичный расчёт по заявлениям** (форма заявления разослана по электронной почте, заполненные заявления направлять по кольцевой почте в редакцию)

с 25 октября по 16 декабря 2019 года.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Итоги конкурса проектов

Всего на рассмотрение в краевую конкурсную комиссию было представлено 16 проектов инициативного бюджетирования от Соликамского городского округа. Победителями объявлены следующие проекты:

1. «Строительство спортивной площадки в п. Черное СГО»
 2. «Ремонт памятника участнику ВОВ в с. Городище СГО»
 3. «Ремонт памятника погибшим воинам в годы ВОВ и труженикам тыла в с. Касиб СГО»
 4. «Обустройство общедоступной уличной спортивной площадки по адресу: г. Соликамск, ул. Культуры д. 18, д. 20»
 5. «Новая жизнь для хоккейной коробки» расположенной по адресу г. Соликамск, ул. Сильвинитовая, д.20.
 6. «Стритбаскет Соликамск» — ремонт спортивной площадки для игровых видов спорта, расположенной по адресу г. Соликамск, ул. Сильвинитовая, д. 20.
 7. «Новый старт Тюлькинскому хоккею — реконструкция / устройство хоккейного корта в п. Тюлькино СГО».
 8. «Обустройство общедоступной уличной спортивной площадки в п. Геологоразведка СГО».
 9. «Обустройство обелиска участника ВОВ и труженикам тыла в д. Володино СГО».
 10. «Обустройство общедоступной уличной спортивной площадки в с. Родники СГО».
- Общая сумма всех проектов-победителей составила 9916663,21 рублей. Край выделяет средства в размере 8924995,65 рублей.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Выставка «Медицина и здоровье»

Местное отделение совета женщин, администрация Соликамского городского округа, правительство Пермского края, краевой совет женщин при содействии Союза «Верхнекамская торгово-промышленная палата» приглашают всех принять участие в Соликамской выставке «Медицина и здоровье», которая состоится 9 и 10 ноября в ЦРТДиЮ «Звёздный» по адресу: г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, 44.

— Цель выставки — социальные инновации в реализации национальных проектов по здравоохранению и демографии, — поясняет председатель местного отделения совета женщин **Екатерина Моргутова**. — На выставке будут представлены медицинские услуги и оборудование, предназначенное для диагностики раннего выявления заболеваний, инновационная ортопедическая продукция, товары народного промысла и декоративно-прикладного искусства и многое другое.

По материалам сайта <http://просоликамск.рф>

ПОДЗЕМНАЯ ВСЕЛЕННАЯ

Окончание. Начало на стр. 1

— **Максим Александрович**, а что в планах цеха на дальнюю перспективу, на следующий год?

— В настоящее время ведётся активная работа по договору на проект реконструкции именно системы наружного противопожарного водоснабжения всего предприятия. Планы работы на ближайшие годы будут зависеть от предложенных в рамках проекта технических решений. В соответствии с требованиями времени меняются методы и подходы к организации противопожарного водоснабжения. Предпочтение отдаётся локальным станциям на конкретных объектах.

В следующем году до получения проекта мы планируем произвести только замену аварийных участков.

— **В водохозяйстве предприятия разные системы водоснабжения. На всех проводят работы в сезон?**

— Нами выполнен также значительный объём работ по замене трубопроводов артезианского водоснабжения. Проложено 370 метров трубопровода. Схема закольцована, в определённой ситуации внутри схемы возможны изменения, что повышает надёжность водоснабжения всего предприятия, ТЭЦ, города. Проект полностью завершён.

■ Доска почёта

ХОРОШО, КОГДА ВСЁ РАБОТАЕТ!

Термическое обезвреживание отходов производства с получением дополнительной тепловой энергии — это и вклад в экологию, и удешевление продукции комбината, и даже внесение лепты в отопление северной части города, — обо всём этом известно машинисту котлов, старшему цеха ПСХ Григорию Орзумамадовичу Ниезмамадову.

В цехе ПСХ Григорий Орзумамадович трудится уже без малого десять лет:

— На АО «Соликамскбумпром» я пришёл после Соликамской ТЭЦ будучи уже достаточно опытным, моим наставником на комбинате был **Александр Фёдорович Мельников**, — вспоминает Григорий Орзумамадович. — Позднее, с подачи руководства цеха, прошёл обучение на руководителя смены.

— Водотрубный котёл — это огромный механизм, и для того, чтобы обеспечить его бесперебойную и безопасную работу необходимо неукоснительно соблюдать правила и инструкции, очень важно выдерживать все параметры — расход топлива, температуру, давление, следить за состоянием быстро изнашиваемых механизмов, например, шнеков, — продолжает машинист котлов. — Поэтому, хорошо, когда всё работает!



Ремонт пожарного гидранта в котловане

— **Максим Александрович**, какие работы выполнены в период общего останова предприятия?

— Во время общего планового останова предприятия в этом году мы заменили запорную арматуру с расчётом на продолжение работ уже вне останова.

— **А какие работы важно, но сложно было выполнить?**

— На насосной станции первого подъёма мы произве-

ли замену запорной арматуры, что было сопряжено с трудностями, так как большую часть года оборудование этой станции находится ниже уровня воды в затоне. Только дополнительные мероприятия делают возможным проведение работ на этом объекте. Часть работ выполнялась на низком уровне воды в затоне (в феврале-марте), продолжение работ было во время общего планового останова предприятия.

Чтобы обеспечить надёжную работу станции, произведена замена двух задвижек Ду 500 и Ду 600, один обратный клапан Ду 500, два основных расходомера, которые учитывают расход воды с первой насосной на производство.

— **Максим Александрович**, какому проекту в планах цеха придаётся особое значение?

— В этом году мы занимались также разработкой проектной документации на прокладку нового водовода подачи речной воды от насосной станции второго подъёма до древесно-массового и бумажных производств. Существующие водоводы проложены очень давно, и судя по их состоянию, нам ждать не надо. Проект был представлен на днях, необходимо к нему подготовить детальную смету и определить время начала работы. По проекту предстоит проложить порядка 700 метров трубопровода диаметром 900 мм. Часть трубопровода пойдёт по эстакаде, но почти 500 метров будет проложено под землёй.

Что ж, у хорошего заботливого хозяина порядок и там, где всё скрыто от глаз.

Елена Налётова



на реку! Не забываем мы и наших ветеранов — поздравляем с праздниками, навещаем, созваниваемся.

— На сегодняшний день цех ПСХ утилизирует до семидесяти процентов от всех образующихся отходов производства и Григорий Орзумамадович безусловно большой специалист своего дела. Как старший цеха он несёт ответственность за бригаду, находящуюся на смене, в его работе очень важно вовремя принять правильное решение и дать грамотную оценку действиям сотрудников при сбое оборудования. Таких специалистов, как Григорий Орзумамадович, можно без преувеличения назвать настоящим

подпорьем, щитом, стоящим за спиной руководителя — вступает в разговор заместитель начальника цеха ПСХ **Николай Сергеевич Храмов**.

— Эксплуатация котельного агрегата с соблюдением всех необходимых параметров — задача хоть и привычная для нас, но далеко не такая уж простая. Всем коллективом мы ежегодно сдаём экзамены по соблюдению правил техники безопасности, подтверждаем свою квалификацию, так сказать. А вообще, работа у нас хотя и сложная, но очень важная и интересная, могу сказать, что не ошибись с выбором специальности и предприятия!

Анна Кудряшова

ПУЛКОВО, ФОНТАНЫ И ЖИРАФ

В октябрьские каникулы состоялась уже традиционная недельная туристическая поездка детей сотрудников АО «Соликамскбумпром». Они вернулись полные впечатлений, с мечтой о новых интересных путешествиях.

О том, как интересно и с пользой дети провели осенние каникулы в Санкт-Петербурге, мы узнали у них самих и у председателя первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» **Светланы Владимировны Елисейевой.**

— На протяжении четырёх лет мы стараемся организовать детский отдых не только летом, но также разнообразить их зимние и осенние каникулы. И для детей, и для родителей это возможность получить приятные эмоции, новые впечатления и знания, и, конечно же, отдохнуть. Подобные мероприятия проводятся при существенной финансовой поддержке предприятия. Несмотря на непростые времена, наши начинания и предложения всегда находят отклик у руководства комбината, средства на детский отдых уже заложены в бюджете на 2020 год. Хочется отметить, что группы детей всегда разные и по возрасту, и по характеру, но их объединяет одно — они чётко знают, что их родители являются сотрудниками АО «Соликамскбумпром». Наша задача по возможности охватить интересы



Питер порадовал солнечной погодой



Опыты в Лабиринтуме (химическом элементарииуме)

всех работников, не исключая территориально удалённые подразделения. В состоявшейся поездке приняли участие 20 детей

сотрудников, включая детей, чьи родители трудятся в ОСП «Кудымкар» и «Вишера».

При организации подобных туристических поездок мы стараемся составлять максимально полную программу. Поездка в Санкт-Петербург состоялась уже третий раз подряд, интерес к этому городу объясняется богатой культурной программой, прекрасными условиями размещения, отличным питанием.

В этот раз Питер порадовал солнечной погодой, мы посетили Петропавловскую крепость, Эрмитаж, зоопарк. Ребятам была очень интересна экскурсия в Пулковскую обсерваторию, а ещё мы попали на шикарную программу в цирке — красочные костюмы, необычные номера и музыкальное оформление.

Анна Кудряшова

В цирке нам понравилось выступление зверей, а в зоопарке — жираф. А ещё на нас произвёл впечатление выстрел из пушки в Царском Селе. В Эрмитаже мы видели картины знаменитых в то время людей. Мы со всеми сдружились, и хотели бы ещё раз поехать. Очень понравилось питание — было вкусно. С нами были самые лучшие сопровождающие — Светлана Владимировна Елисейева и Марина Викторовна Курц!

**Анастасия Макарова,
Дарья Собянина,
Марина Залесова,
Дарина Залесова,
Анастасия Самохина,
(г. Соликамск),
Ирина Жунёва,
(г. Красновишерск):**

— Мы посетили замечательный город Санкт-Петербург. Это очень красивый город. Мы проживали на площади Восстания. В поездке мы

нашли много друзей, всем всё очень понравилось. Каждый день мы посещали множество разных мест: музеи, цирк, зоопарк, Эрмитаж, Петропавловскую крепость, Пулковскую обсерваторию, Царское Село и т.д. В Царском Селе мы посетили лицей, где учился великий писатель А.С. Пушкин. В зоопарке нам понравились львы и жираф. Также нам понравилось цирковое представление с участием различных животных. Мы питались в кафе и ресторанах, было очень вкусно. Ездили мы с лучшими сопровождающими Светланой Владимировной и Мариной Викторовной и хотели бы ещё раз съездить этой прекрасной компанией. Нам понравилось проживание в отеле, там были хорошо обустроены комнаты. Спасибо за прекрасную поездку АО «Соликамскбумпром» и нашим родителям!

Павел Суворов (г. Кудымкар):

— В этой поездке мне всё понравилось — номер в отеле, мосты и река Нева, ещё музей и цирк, и Царское Село. Мы делали опыты в Лабиринтуме. Я купил сувениры (магниты, брелки и деревянные поделки). А ещё мне понравилось, как палили из пушки, это было громко и зрелищно!

Семён Шмидт (г. Соликамск):

— Мне понравилась сама экскурсия и экскурсовод тоже, а ещё мосты, реки, история города, отель и новые друзья! И ещё мне очень понравилось ехать в поезде!

**А.Н. Васильев
и А.Е. Ведерников
(г. Соликамск):**

— В каникулы мы поехали в Санкт-Петербург. Нам очень понравились цирк, зоопарк, Царское Село и Эрмитаж.

ПРИМЕМ К СВЕДЕНИЮ

В самом конце года — в ноябре и декабре — вступают в силу несколько важных законов. Среди них те, что призваны защитить россиян, решить проблемы. Есть и такие, с которыми стоит внимательно ознакомиться, потому что «незнание не освобождает от ответственности».

1. НПФ БУДУТ ДЕРЖАТЬ ОТЧЁТ ПЕРЕД ПФР

Все работающие в РФ негосударственные пенсионные фонды в течение ноября должны будут подготовить и направить в Пенсионный фонд России подробный отчёт, в котором следует отобразить данные о движении денежных средств россиян.

Ожидается, что заморозка накопительной части пенсии будет действовать до 2022 года включительно. Граждане также могут обеспечивать свою будущую пенсию, воспользовавшись механизмом добровольных пенсионных накоплений — Минфин РФ и Банк России в этой связи разработали проект индивидуального пенсионного капитала (ИПК).

2. КВАРТИРУ В МИКРОФИНАНСОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАЛОЖИТЬ УЖЕ НЕЛЬЗЯ

С 1 ноября вступает в силу запрет на выдачу займов на потребительские нужды под залог недвижимости микрофинансовыми организациями (МФО).

Принятие такой нормы связано с тем, что МФО, которые одобряют практически любой заём, часто превращали залог недвижимости в мошенническую схему, позволяющую лишить заёмщика жилья за малейшую просрочку.

После вступления в силу нового закона кредит под недвижимость станет доступным лишь физлицам, берущим средства на ведение предпринимательской деятельности.

3. РОССИЯН ЗАЩИТЯТ ОТ МОШЕННИЧЕСТВ НА РЫНКЕ НЕДВИЖИМОСТИ

С 1 ноября 2019 года Росреестр будет направлять уведомления собственникам жилья, если в ведомство поступят электронные документы на проведение сделки с их недвижимостью. Это также будет служить дополнительной страховкой от возможного мошенничества.

С 1 ноября 2019 года в России вступает в силу новое правило для владельцев недвижимости, сведения о которой содержатся в ЕГРН. Нововведения гласят, что россияне будут уведомлять о поступлении документов на отчуждение права собственности, подписанных электронной подписью.

В Федеральной кадастровой палате уточнили, что данное новшество поможет защитить граждан от мошенничества с электронными подписями на рынке недвижимости.

4. ВВОДЯТСЯ ЭЛЕКТРОННЫЕ ПТС

С 1 ноября 2019 года вводятся электронные ПТС. Они будут выдаваться на все новые автомобили. Владельцы купленных ранее авто при желании смогут заменить бумажный документ на электронный, такой порядок прописан в специальном постановлении правительства.

5. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ВЫПУСКНИКОВ МЕДИЦИНСКИХ ВУЗОВ

Президент РФ, В.В. Путин поручил Правительству РФ во взаимодействии с Национальной медицинской палатой сформировать перечень предложений по распределению выпускников медицинских вузов.

С 1 декабря текущего года появится законопроект, согласно которому студенты, обучающиеся за счёт регионального, федерального бюджета, будут распределяться в муниципальные, государственные учреждения в установленный срок.

Данное нововведение направлено на заполнение первичного звена кадров и восполнения дефицита сотрудников в сельской местности.

6. ВНЕСЕНИЕ В ПЕРЕЧЕНЬ НОВЫХ ВИДОВ ПРЕПАРАТОВ С ОГРАНИЧЕННЫМ ОБОРОТОМ В РФ

Распространение наркотических и психотропных препаратов в России запрещено. Для некоторых веществ делаются исключения по медицинским показаниям. В свободной продаже их нет, отпускаются они только по рецепту врача. Существует утверждённый перечень веществ, оборот которых либо запрещён, либо ограничен на территории Российской Федерации.

С 1 декабря 2019 года этот перечень будет расширен. В него включаются такие препараты, как теандадол, тропикамид, прегабалин.

Данные вещества используются огромным спросом, ведь первый помогает пережить невыносимые боли пациентам, снижая чувствительность. Второй выступает противосудорожным средством, а третий расширяет зрачок и используется как глазные капли. Но, фармацевты, незаконно продающие данные виды препаратов, могут быть привлечены к уголовной ответственности.

По материалам сайтов
<https://finance.rambler.ru>,
<https://newsment.ru>,
<https://god-2019.com>.



■ ФотонОВОСТЬ

ВМЕСТЕ ВСПОМИНАТЬ ЛЕГКО

Пока молод, кажется, что все яркие значимые события, имена коллег и друзей просто навсегда врезались в память. Но с годами воспоминания становятся всё же менее отчётливыми. А вспомнить важно.

Важно, потому что воспоминания эти стали частью истории предприятия, поколения. Да, писала о строительстве бумблоков, монтаже и пуска БДМ № 9, БДМ № 10 заводская газета. Но, перед нами, как это обычно бывает, официальная версия событий. Участники же крупных проектов знают, сколько может остаться «за кадром». И смешного, и трагичного, и из разряда «дело-то житейское».

Заведующий музеем истории АО «Соликамскбумпром» **Найле Серверовна Музафарова**, сотрудники редакции газеты «Бумажник» пригласили на встречу в музей участников и свидетелей грандиозного проекта, чтобы записать их воспоминания, чтобы заполнить пробелы на страницах истории предприятия. Признаём, что всё началось со звонка одного из участников событий, который посетовал: «Нас всё меньше, очень редко встречаемся... А ведь есть, что вспомнить!».



Встреча в музее ветеранов, участвовавших в строительстве, монтаже и пуске БДМ № 9, БДМ № 10

И вот состоялась встреча ветеранов, которым хотелось увидеть друг с другом, а главное, поделиться своими воспоминаниями. В музей пришли **Валерий Васильевич Попов**, **Аркадий Никонорович Жаворонков**, **Александр Павлович Наумов**, **Владимир Александрович Якимов**, **Валентина Ивановна Климанова**. По нашей просьбе они принесли с собой и фотографии. Аркадий Никонорович показал на своих фотографиях монтаж узлов машины, в котором он и его коллеги принимали участие. А также гостей из далёкой Японии за праздничным новогодним столом в Соликамске. Нас удивило, что участники встречи хорошо помнят далеко не простые имена японских специалистов, важные цифры проекта, осо-

бенности машин, подробности пуско-наладки. Валерий Васильевич, увлечённый воспоминаниями, прочёл свои стихи. А Валентина Ивановна с гордостью демонстрировала фотографии своих коллег-девушек с бумпроизводства в модных платьицах, с модными причёсочками. Вот ничуть они моделям не уступят!

Вспоминали, иногда немного спорили, часто говорили все разом. Получали от этого большое удовольствие и помолодели на глазах на много лет, как по волшебству. Встреча получилась замечательной.

Музей и газета подготовят для читателей «стенограмму» этих воспоминаний. Ждите публикацию в рубрике «Наша история».

Елена Налётова

■ Поэтический клуб

ПАМЯТЬ РИФМУЕТ СТРОКИ



Валерий Васильевич Попов был взволнован встречей, общими воспоминаниями. Он прочёл свои стихи, посвящённые АО «Соликамскбумпром». Второе стихотворение вспомнилось, возможно, в связи с недавно прошедшим митингом, посвящённым памяти жертв политических репрессий.



Родился он в эпоху лихолетий
Трудами и рабочим, и рабов.
Трудармии печальные потери
Не отмечались в сводках, как с фронтов.

Он Соликамскбумстрой сначала звался.
Над Камой корпуса свои поднял,
И памятником стал для той эпохи —
Трудармии живой мемориал.

Мирных немцев здесь могил без счёта,
Берлина уж бараки снесены.
Лишь осенью печальные рябины
Роняют слёзы горькие свои.

И их детей награды не ласкали,
Но их талантом комбинат расцвёл.
Придём же и поклонимся в молчаньи
Над безымянным кладбищем имён.

Здесь древесину в передел пускают,
И дефибрёры массу выдают,
Напорный ящик смесью наполняют -
Бумажников прославим наших труд!

Летит к накату полотно бумаги,
А вентиляция пускает облака.
И вот уж руки — руки золотые,
Клеймят рулоны знаком ОТК.

■ Спорт

КТО ЛИДИРУЕТ?

Набирает обороты продолжающийся в музее АО «Соликамскбумпром» шахматный турнир памяти Р.Э. Гаага.

После 12-и туров не осталось ни одного игрока, не испытывавшего горечь поражения. В лидерах сразу несколько шахматистов, реально претендующих на призы. Это **Николай Алексеевич Попов** — 7,5 очков из 10, **Анатолий Алексеевич Киверов** — 8,5 очков из 11, **Владимир Николаевич Десятов** — 8 очков из 11, **Валерий Иванович Богданов** — 8 очков из 11, **Дмитрий Михайлович Лоншаков** — 9,5 очков из 13. Появились выигрыши и у юных шахматистов, правда, их не много.

Хотелось бы проинформировать любителей шахмат, что **24 августа 2019 г.** на совещании актива городской шахматной федерации избран новый председатель. Им стал **Эдуард Георгардович Шпенет**, племянник Гаага Рудольфа Эдуардовича. Надеюсь, что это придаст толчок делу возрождения шахмат в городе. А при поддержке городской администрации шахматисты получат и помещение для городского шахматного клуба.

Фёдор Широков,
судья шахматного турнира



ВНИМАНИЕ!



**УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ
ПРОФСОЮЗА!**
для вас по предъявлению
ПРОФСОЮЗНОГО БИЛЕТА БЕССРОЧНО
ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СКИДКИ
У СЛЕДУЮЩИХ ПАРТНЁРОВ:

- Автошкола «ФОРВАРД», ул. Коммунистическая, 17А..... 10%
- «БОНУС ОПТ», ТЦ «Гостиный двор» 10%
- Домашний текстиль «ШЕЛКОВЫЕ СНЫ», ТЦ «Экватор» 10%
- «ГАЛАМАРТ», ТЦ «Молодежный» 10%
- Магазин «ЦВЕТОЧНЫЙ БЛЮЗ», ул. Северная, 49 5-10%
- Торговая сеть «585», ювелирный магазин
..... 6000 руб. на бонусную карту
- Товары для дома «ФАВОРИТ», ул. Чернышевского, 12 10%
- Хозяйственные товары «ЭДЕМ», ул. Чернышевского, 23.... 10%
- Строительные материалы «ФОРСТРОЙ», пр. Юбилейный, 10... 10%
- Мебельная студия, натяжные потолки «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ»..... 5%
- «ФОРМУЛА МЕБЕЛИ», на продукцию Askona..... 10%
- Производство мебели «СОДРУЖЕСТВО».....3-5%
- Центр развития детей «ОБЛАКО ЗНАНИЙ», ул. Кузнецова, 8А ... 10%
- Детский центр «УМКА», ул. Розы Люксембург, 19А 10%
- Развлекательный центр «ПИНГВИН», ул. Свободы, 66..... 5%
- ФИТНЕС ЦЕНТР, ул. Калийная, 146А
..... 20% при покупке безлимитной клубной карты на 9 мес.
- Фитнес клуб «DIAMONDS», ТЦ «Новый мир», ул. Чернышевского, 12А.
.....любая тренировка 140 руб.
- «СЕМЕЙНАЯ СТОМАТОЛОГИЯ»..... 15%
- Прокат лыж, стадион «Бумажник» бесплатно
- Строительные материалы, инструменты, «СТРОЙОТРЯД»,
г. Красновишерск, ул. Гагарина, 46А 10%

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».
Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.
Эл. почта: gazeta-os2010@yandex.ru
Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».
Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.
Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 2692. Тираж 1694 экз.
Подписано в печать 07.11.2019 г.
По графику в 17.00, фактически в 17.00.
Распространяется по внутренней подписке. Стоимость годовой подписки — 110 рублей. Подписной индекс 53483.